

Забота об экономике завода

В декабре 1968 года ЦК КПСС и Совет Министров СССР утвердили Положение об органах народного контроля. В этом важном документе изложены ленинские принципы контроля, определены формы и методы работы дозорных народа. Руководствуясь этим положением, ведёт свою практическую деятельность и группа народного контроля нашего завода.

Состоит она из 45 человек — рабочих и служащих, коммунистов и беспартийных. В цехах, отделах и на участках предприятия действуют свои группы и посты народного контроля. И общезаводская, и цеховые, и участковые группы работают по планам, одобренным партийными бюро и парткомом завода. В планы включаются наиболее актуальные вопросы жизни предприятия, над решением которых работает партийная организация.

В центре внимания дозорных народа — вопросы экономии и бережливости, использования резервов производства. В планах групп и постов предусматриваются проверки состояния трудовой и производственной дисциплины, сохранности социалистической собственности, использования сырья, топлива, электроэнергии, производственных резервов.

Верные своему общественному долгу, народные контролёры заботятся о развитии экономики производства и его совершенствовании. Они, например, проверили, как выполняются мероприятия, разработанные в связи с Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Оказалось, что из 53 мероприятий к моменту проверки было выполнено только 16 с экономическим эффектом 29 тысяч рублей. Об этом дозорные доложили дирекции завода и партийному комитету.

Потом мы провели повторную проверку выполнения этих мероприятий. Выяснилось, что количество осуществлённых мероприятий увеличилось с 16 до 26, а экономический эффект от них с 29 тысяч рублей возрос почти до 100 тысяч. Да в стадии выполнения находилось 9 мероприятий. Материалы проверки обсуждались на заседании партийного комитета завода. Виновники задержки выполнения ряда мероприятий подверглись там резкой критике.

Хорошо поддержал партком дозорных и при проверке ими состояния трудовой дисциплины в коллективе. Есть ещё на нашем заводе и опоздания на работу, и прогулы, и другие нарушения. Не перевелись и любители спиртного. Большой ущерб наносят они производству. Общезаводская группа народного контроля обратилась в партком с просьбой обсудить материалы проверки, посвящённой трудовой и производственной дисциплине, на своём заседании. И партком сделал это. Он принял постановление, направленное на укрепление трудовой дисциплины. После этого в цехах прошли рабочие собрания, повысилась требовательность к людям.

Заботой о производстве наполнена работа цеховых групп народного контроля. Сошлюсь на пример дозорных цеха теплопароснабжения. Они с лета взяли под своё постоянное наблюдение создание запасов топлива на осенне-зимний период 1970-1971 гг. и добились, что уже к 1 октября предприятие имело $4\,200$ тонн торфяного и 130 тонн жидкого топлива.

Наш завод досрочно, к 53-й годовщине Октября, выполнил пятилетку. Значительно перевыполнил он и план минувшего года. Сейчас на заводе идёт большое строительство, и группа народного контроля строящихся цехов предприятия контролирует ход его. Вместе с общезаводской группой народного контроля она проверяла качество строительства котельной, а также пусконаладочных работ в цехе водоподготовки. Однако тут нами сделано далеко не всё. Слаб наш контроль за тем, как обеспечиваются новые цехи завода технологическим оборудованием.

Не все цеховые и участковые группы народного контроля работают хорошо, не все дозорные достаточно активны. Многим из них не хватает опыта, глубокого знания экономики предприятия.

 $^{^*}$ Шариков, Б. Забота об экономике завода / Б. Шариков // Северный рабочий. — 1971.-26 января. — С. 2.

2 Б. Шариков

Чтобы восполнить этот пробел, активизировать деятельность всех групп, постов и дозорных, на заводе создана школа народных контролёров. Перед её слушателями выступают секретарь парткома, хозяйственные руководители предприятия, экономисты. Школа обогащает народных контролёров знаниями, помогает бороться с бесхозяйственностью и расточительством, выявлять резервы производства и добиваться полного их использования. А это очень важно.

Б. Шариков, председатель группы народного контроля Переславского химического завода.